

巴西中文教學協會2022年慶祝教師節

#巴西中文教學協會慶教師節 僑委會表揚資深教師

至善語言學校

活動時間：2022-09-24

巴西中文教學協會9月24日假聖保羅華僑文教服務中心禮堂舉辦教師節慶祝會，邀請巴西各僑校代表同慶，至善語言學校校長兼教學協會會長趙士縈、聖儒華文學校校長兼教學協會副會長林志孟、三好學習中心校長兼教學協會副會長羅蘭芳、陳老師語文中心校長陳玉鳳、瑪利亞中葡語言中心校長張志齊、華僑天主堂中文學校校長劉素禎、全真道院中文班校長黃瑞蘭均出席與會，另外州市的學校代表如聖禾文教校長劉秋枝、廣益中文學校校長蔡文獻、善化中文學校校長鍾明學、學儒中文學校校長陸應政、晨曦學校主任李孟勳、康賓那斯中文學校校長徐素惠均以線上連線方式同步參與。駐聖保羅辦事處處長馮光中偕夫人彭碧君、文教中心主任張希賢、副主任蔡紹方、僑務諮詢委員張宏昌、僑務委員洪呂麗月、巴西華人資訊網創辦人支黃秀莉亦受邀與會，會中馮光中並代表政府頒發資深教師獎勵給服務屆滿5年至20年不等的6位教師，表彰他們對僑民子弟教育的貢獻。

趙士縈表示，身為教師是一份責任、榮譽和希望，凝聚社會的重託和家長的期許；海外僑校是培訓僑民子弟的搖籃，海外華文教師更是推廣海外僑教的重要推手；疫情開始這兩、三年來，巴西的僑校都遇到困境，但老師們仍堅守崗位，以停課不停學的大原則克服了網路教學的困難，堅持不懈地傳遞中華文化，以中華文化滋潤、灌溉居家防疫的學子們。他恭喜獲得海外僑校優良教師獎勵的老師們，並期許大家永續教育薪火，為推廣和深耕華語文正體字盡心盡力。

林志孟表示，9月28日是至聖先師孔子的生日，中華民國訂立這天為教師節，別有意義，僑委會表揚資深優良教師，在場的大家與有榮焉；在疫情的衝擊下，中文學校受到很大的影響，兩年多的線上教學使很多學生在正規學校的課業產生落差，許多學生為了彌補課業而選擇放棄學習中文，令人惋惜，這是大家所面臨的困境，也因此須不斷努力，而每位老師在疫情的衝擊下，勉力學習進行線上教學，都有不少的提升。

馮光中表示，這是他第三次參加教師節活動，「每一位負責盡職的好老師，都是孩子一生當中的貴人」，教師對孩子的一生、家庭、親友都有深遠的影響，好老師的事蹟將成為杏壇上發光發熱的焦點；他指出，常言「良師薪火」、「有教無類」、「作育英才」，遠在唐代韓愈就曾說，「師者，所以傳道、受業、解惑也。」教育工作者教導、開導、訓練、幫助學生在困難當中完成學業，在社會傳統中受到尊敬與期待，而在現代的教師更為辛苦，更需要有堅強的愛心、耐心，以及不斷的努力，才能將孩子導入正軌，成為可用之才，作為社會典範和教化的中心點。今日頒發僑委會資深教師獎勵，即是對各位默默耕耘、盡心盡力工作的肯定；老師們的成就受到同儕、學生和家長的肯定，足以為世人典範、社會表率，故藉機公開表揚。

張希賢表示，臺灣與巴西在過去兩年均受到疫情影響，許多語言學校改採線上教學，例如熱衷學習語言的他，去年就曾在臺報名過泰語課、越南語課及葡萄牙語課，卻因疫情而頻遇停課，這種鬱悶感相信在場的校長們都能體會，後來葡語課終於開了遠距教學，也讓他體驗了遠距教學的重要性；今年疫情已趨結束，相信各校將會充滿許多的學生，期許各校校務蒸蒸日上。

張宏昌表示，9月28日是孔子的誕辰，也是中華民國法定的教師節，足見國家對教師的尊敬，而教師也是他自年少時即敬重的職業；近年疫情使中文教學的推展遇到困境與瓶頸，但在教學協會歷任會長與老師們的堅守下，中文教育從未停頓，老師繼續發揮所長，使僑胞子弟認識中文與中華文化，非常難得。

洪呂麗月表示他初次參加教師節慶祝活動，非常榮幸與感動，為人師表是神聖的職業；許多巴西僑民子弟原先不會中文，也不喜歡上中文課，而在校長與老師的細心帶領下，逐漸培養出興趣，也教育出能講出一口流利中文的巴西人，令人敬佩。

支黃秀莉感謝各校老師能堅持正體中文教學，指出處在現今的社會環境，面臨競爭雖不容易，但堅持不會白費，有困難才值得堅持做下去；他指出他與僑校教師是同工，因為巴西華人資訊網也一直堅持使用正體中文，且因不接受以正體中文以外的語言在月刊投放廣告，而受到許多考驗，但他認為老師的情操之所以偉大，就是不斷的堅持，並相信堅持會得到應有的回報。

會後，張宏昌、洪呂麗月、巴西華僑慈善基金會會長劉國華、三好學習中心學生家長，都為出席活動的老師們精心準備了教師節禮物，並為歡迎張希賢主任舉辦履新茶會共同慶祝。

2026/1/31 上午 07:36:03

巴西中文教學協會2022年慶祝教師節

#巴西中文教學協會慶教師節 僑委會表揚資深教師

至善語言學校

活動時間：2022-09-24



張希賢致詞

2026/1/31 上午 07:36:03

巴西中文教學協會2022年慶祝教師節

#巴西中文教學協會慶教師節 僑委會表揚資深教師

至善語言學校

活動時間：2022-09-24



馮光中、張希賢與獲獎教師合影

2026/1/31 上午 07:36:03

巴西中文教學協會2022年慶祝教師節

#巴西中文教學協會慶教師節 僑委會表揚資深教師

至善語言學校

活動時間：2022-09-24



馮光中致詞



巴西中文教學協會教師節慶祝活動合影